
 
 

Protokół nr 3/24 

posiedzenia Komisji Ochrony Środowiska, Klimatu i Zrówno-

ważonego Rozwoju Rady Miejskiej Wrocławia 

z dnia 25 czerwca 2024 roku 

godz. 16.45, Sukiennice 9 – sala 306 

BRM-DPP.0012.32.3.2024 

Posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący Komisji – Robert Maślak. 

W obradach wzięli udział członkowie Komisji według listy obecności, 

która stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. Ponadto w po-

siedzeniu wzięli udział zaproszeni goście zgodnie listą obecności, któ-

ra stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

 
Porządek obrad 

I. Otwarcie posiedzenia, zmiany w porządku obrad 

II. Zaopiniowanie raportu o stanie gminy za 2023 rok  

III. Zaopiniowanie projektów uchwał: 

1. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miej-

scowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie 

elektrociepłowni pomiędzy ulicą Łowiecką i rzeką Odrą we 

Wrocławiu  - druk nr 54/24 

2. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miej-

scowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie 

ulic Topolowej, Cedrowej, Wileńskiej, Węgierskiej, Centralnej 

oraz linii kolejowej we Wrocławiu - druk nr 55/24 

3. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miej-

scowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie  

ulic Bardzkiej, Owocowej oraz linii kolejowej we Wrocławiu  - 

druk nr 56/24 

4. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miej-

scowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie 

ulic Głównej i Marszowickiej oraz rzeki Bystrzycy we Wrocławiu 

- druk nr 57/24 



Strona 2/7 

5. Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miej-

scowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie 

ulic Racławickiej i Życzliwej oraz rzeki Ślęzy we Wrocławiu - 

druk nr 58/24 

6. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu za-

gospodarowania przestrzennego w rejonie ulic Brylantowej i 

Nefrytowej we Wrocławiu - druk nr 59/24 

7. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu za-

gospodarowania przestrzennego w rejonie ulic: Ignacego Mo-

ścickiego, Semaforowej, Pakistańskiej i Wietnamskiej we Wro-

cławiu - druk nr 60/24 

8. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu za-

gospodarowania przestrzennego w rejonie ulic Gajowej i Jana 

Władysława Dawida we Wrocławiu - druk nr 61/24 

9. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu za-

gospodarowania przestrzennego w rejonie ulicy Mikołowskiej 

we Wrocławiu - druk nr 62/24 

IV. Sprawy bieżące, korespondencja 

V. Przyjęcie protokołu nr 2/24 

VI. Wolne wnioski 

Ad I. Otwarcie posiedzenia, zmiany w porządku obrad. 

Przewodniczący Komisji (dalej: Przewodniczący) otworzył obrady i 

stwierdził kworum niezbędne do podejmowania decyzji. Członkowie 

Komisji nie zgłosili uwag do porządku obrad. 

 

Ad II. Zaopiniowanie raportu o stanie gminy za 2023 rok. 

Zastępca dyrektora Departamentu Strategii i Rozwoju Miasta (DSM) 

– Łukasz Medeksza przedstawił informacje nt. Raportu w zakresie 

merytorycznym Komisji. 

W ramach dyskusji na pytania radnego Roberta Suligowskiego od-

powiedzi udzieliła dyrektor Departamentu Zrównoważonego Rozwoju 

– Katarzyna Szymczak-Pomianowska. Przewodniczący obrad zarzą-

dził głosowanie w sprawie pozytywnej opinii Raportu. Komisja w wy-
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niku głosowania (za – 5, przeciw – 0, wstrzym. – 4) pozytywnie za-

opiniowała raport o stanie gminy za 2023 rok 

 

Ad III. Zaopiniowanie projektów uchwał: 

1. Dyrektor Wydziału Planowania Przestrzennego – Przemysław 

Matyja zreferował projekt uchwały w sprawie w sprawie przy-

stąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowa-

nia przestrzennego w rejonie elektrociepłowni pomiędzy ulicą 

Łowiecką i rzeką Odrą we Wrocławiu  - druk nr 54/24. Prze-

wodniczący zarządził głosowanie w sprawie pozytywnej opinii 

ww. projektu uchwały. Komisja w wyniku głosowania (za – 7, 

przeciw – 0, wstrzym. – 0) jednogłośnie pozytywnie zaopinio-

wała projekt uchwały druk nr 54/24 

2. Dyrektor Wydziału Planowania Przestrzennego – Przemysław 

Matyja zreferował projekt uchwały w sprawie w sprawie przy-

stąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowa-

nia przestrzennego w rejonie ulic Topolowej, Cedrowej, Wileń-

skiej, Węgierskiej, Centralnej oraz linii kolejowej we Wrocławiu 

- druk nr 55/24. Przewodniczący zarządził głosowanie w spra-

wie pozytywnej opinii ww. projektu uchwały. Komisja w wyniku 

głosowania (za – 6, przeciw – 0, wstrzym. – 0) jednogłośnie 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały druk nr 55/24. 

3. Dyrektor Wydziału Planowania Przestrzennego – Przemysław 

Matyja zreferował projekt uchwały w sprawie w sprawie przy-

stąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowa-

nia przestrzennego w rejonie ulic Bardzkiej, Owocowej oraz li-

nii kolejowej we Wrocławiu - druk nr 56/24. Przewodniczący 

zarządził głosowanie w sprawie pozytywnej opinii ww. projektu 

uchwały. Komisja w wyniku głosowania (za – 9, przeciw – 0, 

wstrzym. – 0) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały druk nr 56/24. 

4. Dyrektor Wydziału Planowania Przestrzennego – Przemysław 

Matyja zreferował projekt uchwały w sprawie przystąpienia do 
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sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania prze-

strzennego w rejonie ulic Głównej i Marszowickiej oraz rzeki 

Bystrzycy we Wrocławiu - druk nr 57/24. Przewodniczący za-

rządził głosowanie w sprawie pozytywnej opinii ww. projektu 

uchwały. Komisja w wyniku głosowania (za – 9, przeciw – 0, 

wstrzym. – 0) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały druk nr 57/24. 

5. Dyrektor Wydziału Planowania Przestrzennego – Przemysław 

Matyja zreferował projekt uchwały w sprawie przystąpienia do 

sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania prze-

strzennego w rejonie ulic Racławickiej i Życzliwej oraz rzeki 

Ślęzy we Wrocławiu - druk nr 58/24. Przewodniczący zarządził 

głosowanie w sprawie pozytywnej opinii ww. projektu uchwały. 

Komisja w wyniku głosowania (za – 9, przeciw – 0, wstrzym. – 

0) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały druk 

nr 58/24. 

6. Dyrektor Wydziału Planowania Przestrzennego – Przemysław 

Matyja zreferował projekt uchwały w sprawie uchwalenia miej-

scowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie 

ulic Brylantowej i Nefrytowej we Wrocławiu - druk nr 59/24. 

Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie pozytywnej 

opinii ww. projektu uchwały. Komisja w wyniku głosowania (za 

– 8, przeciw – 0, wstrzym. – 0) jednogłośnie pozytywnie za-

opiniowała projekt uchwały druk nr 59/24. 

7. Dyrektor Wydziału Planowania Przestrzennego – Przemysław 

Matyja zreferował projekt uchwały w sprawie w sprawie 

uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzen-

nego w rejonie ulic: Ignacego Mościckiego, Semaforowej, Paki-

stańskiej i Wietnamskiej we Wrocławiu - druk nr 60/24. Prze-

wodniczący zarządził głosowanie w sprawie pozytywnej opinii 

ww. projektu uchwały. Komisja w wyniku głosowania (za – 8, 

przeciw – 0, wstrzym. – 0) jednogłośnie pozytywnie zaopinio-

wała projekt uchwały druk nr 60/24. 
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8. Dyrektor Wydziału Planowania Przestrzennego – Przemysław 

Matyja zreferował projekt uchwały w sprawie uchwalenia miej-

scowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie 

ulic Gajowej i Jana Władysława Dawida we Wrocławiu - druk nr 

61/24. Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie pozy-

tywnej opinii ww. projektu uchwały. Komisja w wyniku głoso-

wania (za – 8, przeciw – 0, wstrzym. – 0) jednogłośnie pozy-

tywnie zaopiniowała projekt uchwały druk nr 61/24. 

9. Dyrektor Wydziału Planowania Przestrzennego – Przemysław 

Matyja zreferował projekt uchwały w sprawie uchwalenia miej-

scowego planu zagospodarowania przestrzennego w rejonie 

ulicy Mikołowskiej we Wrocławiu - druk nr 62/24. Przewodni-

czący zarządził głosowanie w sprawie pozytywnej opinii ww. 

projektu uchwały. Komisja w wyniku głosowania (za – 8, prze-

ciw – 0, wstrzym. – 0) jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała 

projekt uchwały druk nr 62/24. 

W ramach dyskusji na temat projektów uchwał dot. planów 

zagospodarowania przestrzennego Komisja jednogłośnie (za – 

8, przeciw – 0, wstrzym. – 0) opowiedziała się za postulatem 

radnej Doroty Pędziwiatr, by w informacji ogólnej dla radnych 

do każdego projektu uchwały w sprawie uchwalenia miejsco-

wego planu zagospodarowania przestrzennego była zawarta in-

formacja o opinii Rady Osiedla. 

 

Ad IV. Sprawy bieżące, korespondencja. 

1) Komisja, po zapoznaniu się, przyjęła do wiadomości pismo 

Przewodniczącej Rady Miejskiej Wrocławia w odpowiedzi na 

wystąpienie stowarzyszenia VERGOcity w sprawie powołania 

przedstawiciela Stowarzyszenia na członka komisji Ochrony 

Środowiska, Klimatu i Zrównoważonego Rozwoju Rady Miej-

skiej. Ww. pismo stanowi załącznik nr 3 do niniejszego proto-

kołu.  
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2) Przewodniczący przypomniał, że radnym przekazany został 

projekt planu pracy uwzględniający propozycję radnej Doroty 

Pędziwiatr, by wprowadzić punkt o treści: „Monitorowanie pla-

nów i działań Miasta mających na celu mitygację i adaptację 

do zmian klimatycznych we Wrocławiu”. Przewodniczący zapo-

wiedział, że dwa duże tematy ujęte w projekcie planu dot. 

ochrony przyrody w mieście oraz walki z problemem bezdom-

ności zwierząt planuje zrealizować w ramach dodatkowych po-

siedzeń Komisji.  

Komisja w wyniku dyskusji przyjęła jednogłośnie następujący 

plan pracy na 2024 rok: 

1. Opiniowanie wniosków i projektów uchwał związanych z tema-

tyką komisji. 

2. Rozpatrywanie spraw skierowanych do komisji przez Przewod-

niczącego Rady Miejskiej Wrocławia. 

3. Rozpatrywanie pism od mieszkańców, Urzędu Miejskiego Wro-

cławia, jednostek pomocniczych Miasta oraz innych organizacji 

w zakresie merytorycznym komisji. 

4. Współpraca z jednostkami organizacyjnymi Urzędu Miejskiego i 

jednostkami pomocniczymi Miasta oraz innymi organizacjami 

w zakresie merytorycznym komisji. 

5. Monitorowanie planów i działań Miasta mających na celu mity-

gację i adaptację do zmian klimatycznych we Wrocławiu. 

6. Monitorowanie planów i działań Miasta w zakresie ochrony 

przyrody w mieście. 

7. Monitorowanie planów i działań Miasta w zakresie rozwiązywa-

nia problemów bezdomności zwierząt. 

 

Ad V. Przyjęcie protokołu nr 2/24. 

Komisja bez uwag przyjęła protokół posiedzenia nr 2/24 z 29 maja 

tego roku. 

Ad VI. Wolne wnioski. 
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Przewodniczący poinformował o okolicznościach próby organizacji 

tematycznego posiedzenia Komisji w sprawie wrocławskiego ogrodu 

zoologicznego. Podkreślił, że był po rozmowie z Prezes Zarządu spół-

ki ZOO Wrocław, która zadeklarowała, że przyjdzie na posiedzenie 

wraz z osobami zarządzającymi. W ostatniej chwili wycofała się ar-

gumentując, że Komisja nie ma prawa do kontroli spółek miejskich. 

Dodał, że w jego ocenie posiedzenie miało być rozmową o sytuacji w 

ogrodzie zoologicznym, nie kontrolą. Dlatego zdecydował o przełoże-

niu posiedzenia. W tej chwili - jak dodał – trudno mi powiedzieć czy 

będę jeszcze rozmawiał z Panią Prezes, czy będziemy monitorować 

konkurs na prezesa zarządu, który Miasto planuje przeprowadzić, na 

razie jest na etapie wyboru kancelarii prawnej, która przygotuje wa-

runki konkursu. 

 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący zamknął 

posiedzenie. 

Robert Maślak 

Przewodniczący Komisji 

 

Protokół sporządziła: Iliana Arent-Rabiej 


